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令和７年５月教育委員会会議（定例会）議事日程 

 

日時：令和７年５月２３日（金） 

午後２時から 

場所：市役所第二庁舎第２会議室 

 

開 会 

 

１ 議決事項 

  議案第１号 令和７年度四街道市一般会計補正予算（第２号）について 

        （教育委員会所管分） 

  議案第２号 附属機関委員の委嘱について 

        （四街道市学校給食運営委員会） 

  議案第３号 附属機関委員の委嘱について 

        （四街道市社会教育委員） 

  議案第４号 附属機関委員の委嘱について 

        （四街道市スポーツ推進審議会） 

  議案第５号 附属機関委員の委嘱について 

        （四街道市文化財審議会） 

 

２ 報告事項 

  （１）委員報告事項 

  （２）教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について 

     （四街道市児童体力づくり指導者） 

  （３）教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について 

     （四街道市社会科副読本編集委員会） 

  （４）教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について 

     （四街道市特別支援連携協議会） 

  （５）教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について 

     （四街道市部活動地域展開推進協議会） 

  （６）協議会等設置要綱の改正について  

     （四街道市部活動地域展開推進協議会設置要綱） 

  （７）事務局報告事項 

  （８）５月の行事報告及び６月の行事予定について 

 

３ その他 

 

閉 会 
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令和７年四街道市教育委員会会議 ５月定例会会議録 

 

日  時      令和７年５月２３日（金）  午後２時～午後２時４６分 

 

場  所      四街道市役所第二庁舎第２会議室 

 

出席委員      教 育 長  府川 雅司 

          委          員  小舘  修 

          委          員  豊田 恵子 

          委          員  秋山 伸子 

          委          員  三浦 光行 

 

出席職員      教 育 部 長  真田 裕之 

          教 育 部 副 参 事  長谷川 篤 

          教 育 総 務 課 長  笠松由紀子 

          学 務 課 長  飯村 典秀 

          指 導 課 長  伊藤 友江 

          社 会 教 育 課 長 補 佐  松崎 章子 

          文 化 ・ ス ポ ー ツ 課 長  仲田 鋼太 

          青少年育成センター所長  米村  貴 

 

傍聴人       １名 

 

 

 

開会宣言                                   教 育 長 

〇教育長 ただいまの出席者は５名です。地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第３項

の規定により会議は成立しましたので、令和７年５月四街道市教育委員会会議定例会を開会しま

す。 

 今回の会議録署名人は、教育委員会会議規則第26条により小舘委員にお願いいたします。 

 

１．議決事項 

  議案第１号 令和７年度四街道市一般会計補正予算（第１号）について（教育委員会所管分） 

教育部 

〇教育長 それでは、議事日程により会議を進めます。 

 議事日程１、議決事項に入ります。 

 議案第１号 令和７年度四街道市一般会計補正予算（第２号）について（教育委員会所管分）を

議題とします。 

 事務局より説明をお願いします。 
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 長谷川副参事、お願いします。 

 

〈提案理由の説明〉 

〇副参事 議案第１号 令和７年度四街道市一般会計補正予算（第２号）（教育委員会所管分）に

ついては、四街道市教育委員会行政組織規則第８条第３号の規定により、教育委員会の議決を求め

るものです。 

 本案は、令和７年度四街道市一般会計補正予算（第２号）（教育委員会所管分）に同意すること

について、市長が令和７年第２回四街道市議会定例会に議案を提出するために、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第29条の規定により教育委員会の意見を求めるものであります。 

 補正予算についてご説明いたします。資料１、令和７年度四街道市補正予算書（教育委員会所管

分）６ページをお開きください。地方債補正の公民館整備事業においての限度額3,110万円から

3,330万円への変更は、四街道公民館の空調設備更新工事に係る設計委託料220万円分を増額したこ

とによるものです。 

 次に、歳出補正について説明いたします。15ページをお開きください。９款教育費、４項社会教

育費、２目公民館費、公民館管理運営事業の12節委託料の四街道公民館空調設備更新工事設計委託

料220万円は、先ほど地方債補正で増額要因としてご説明させていただきましたが、四街道公民館

の空調設備更新に係る設計を行うためのものです。 

 次の16ページをお開きください。同款５項保健体育費、２目体育施設費、体育施設管理運営事業

の14節工事請負費の総合公園体育施設附属設備改修工事54万1,000円は、総合公園多目的運動場医

務室の空調設備を更新するためのものです。 

説明は以上でございます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいま説明がありました議案第１号について質疑はございますか。大丈夫ですか。 

 ないようですので、討論に入ります。 

 討論はございますか。 

 ないようですので、採決を行います。 

 議案第１号 令和７年度四街道市一般会計補正予算（第２号）について（教育委員会所管分）は、

原案のとおり可決することに賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

〇教育長 全員賛成により、議案第１号 令和７年度四街道市一般会計補正予算（第２号）につい

て（教育委員会所管分）は原案のとおり可決されました。 

 

  議案第２号 附属機関委員の委嘱について（四街道市学校給食運営委員会） 

指導課 

〇教育長 次に、議案第２号 附属機関委員の委嘱について（四街道市学校給食運営委員会）を議

題とします。 

 事務局より説明をお願いします。  

 伊藤指導課長、お願いします。 
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〈提案理由の説明〉 

〇指導課長 議案第２号 附属機関委員の委嘱について（四街道市学校給食運営委員会）について

ご説明いたします。 

 四街道市教育委員会行政組織規則第８条第11号の規定により教育委員会の議決を求めるもので

ございます。 

 提案理由でございますが、本案は四街道市学校給食運営委員会条例第３条第４項の規定により補

欠委員を委嘱するため提案するものです。任期は、令和７年６月１日から令和８年５月31日までで

す。委員候補者については資料２のとおりでございます。 

 ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいま説明がありました議案第２号について質疑はございますか。 ないようですの

で、討論に入ります。 

 討論はございますか。 

 ないようですので、採決を行います。 

 議案第２号 附属機関委員の委嘱について（四街道市学校給食運営委員会）は、原案のとおり可

決することに賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

〇教育長 全員賛成により、議案第２号 附属機関委員の委嘱について（四街道市学校給食運営委

員会）は原案のとおり可決されました。 

 

  議案第３号 附属機関委員の委嘱について（四街道市社会教育委員） 

社会教育課 

〇教育長 次に、議案第３号 附属機関委員の委嘱について（四街道市社会教育委員）を議題とし

ます。 

 事務局より説明をお願いします。 

 松崎社会教育課長補佐、お願いします。 

 

〈提案理由の説明〉 

〇社会教育課長補佐 議案第３号 附属機関委員の委嘱について（四街道市社会教育委員）につい

てご説明します。 

 四街道市社会教育委員は、四街道市教育委員会行政組織規則第８条第11号の規定により教育委員

会の議決を求めるものです。本案は、社会教育法第15条及び四街道市社会教育委員設置条例第３条

第２項の規定により、委員を委嘱するため提案するものです。任期は、令和７年６月１日から令和

９年５月31日までの２年間となっています。委員候補者は資料３のとおりです。 

 ご審議のほどよろしくお願いします。 

 

【質疑応答】 
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〇教育長 ただいま説明がありました議案第３号について質疑はございますか。 

 ないようですので、討論に入ります。 

 討論はございますか。 

 ないようですので、採決を行います。 

 議案第３号 附属機関委員の委嘱について（四街道市社会教育委員）は、原案のとおり可決する

ことに賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

〇教育長 全員賛成により、議案第３号 附属機関委員の委嘱について（四街道市社会教育委員）

は原案のとおり可決されました。 

 

  議案第４号 附属機関委員の委嘱について（四街道市スポーツ推進審議会） 

文化・スポーツ課 

〇教育長 次に、議案第４号 附属機関委員の委嘱について（四街道市スポーツ推進審議会）を議

題とします。 

 事務局より説明をお願いします。 

 仲田文化・スポーツ課長、お願いします。 

 

〈提案理由の説明〉 

〇文化・スポーツ課長 議案第４号 附属機関委員の委嘱につきましては、四街道市教育委員会行

政組織規則第８条第11号の規定により教育委員会の議決を求めるものです。 

 本案は、四街道市スポーツ推進審議会条例第３条の規定に基づく委員の任期満了に伴い、新たに

委嘱をするため提案するものでございます。 

 委員候補者につきましては、資料４のとおりです。なお、任期につきましては令和７年６月１日

から令和９年５月31日までとなります。 

 ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいま説明がありました議案第４号について質疑はございますか。 

 ないようですので、討論に入ります。 

 討論はございますか。 

 ないようですので、採決を行います。 

 議案第４号 附属機関委員の委嘱について（四街道市スポーツ推進審議会）は、原案のとおり可

決することに賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

〇教育長 全員賛成により、議案第４号 附属機関委員の委嘱について（四街道市スポーツ推進審

議会）は原案のとおり可決されました。 

 

  議案第５号 附属機関委員の委嘱について（四街道市文化財審議会） 

文化・スポーツ課 
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〇教育長 次に、議案第５号 附属機関委員の委嘱について（四街道市文化財審議会）を議題とし

ます。 

 事務局より説明をお願いします。 

 仲田文化・スポーツ課長、お願いします。 

 

〈提案理由の説明〉 

〇文化・スポーツ課長 議案第５号 附属機関委員の委嘱については、四街道市教育委員会行政組

織規則第８条第11号の規定により教育委員会の議決を求めるものです。 

 本案は、四街道市文化財の保護に関する条例第25条第１項から第３項の規定に基づく委員の任期

満了に伴い、新たに委嘱をするため提案するものです。 

 委員候補者については資料５のとおりです。なお、任期につきましては令和７年６月１日から令

和９年５月31日までとなります。 

 ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいま説明がありました議案第５号について質疑はございますか。 

 ないようですので、討論に入ります。 

 討論はございますか。 

 ないようですので、採決を行います。 

 議案第５号 附属機関委員の委嘱について（四街道市文化財審議会）は、原案のとおり可決する

ことに賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

〇教育長 全員賛成により、議案第５号 附属機関委員の委嘱について（四街道市文化財審議会）

は原案のとおり可決されました。 

 

１．報告事項 

 （１）委員報告事項 

 

〇教育長 次に、議事日程２、報告事項に入ります。 

 （１）、委員報告事項について、委員の皆様から報告等はございますか。 

 三浦委員、お願いします。 

 

〇三浦委員 私は、５月７日に行われた第１回地域コーディネーター会議と昨日行われた千代田中

学校の体育祭について報告します。 

 地域コーディネーター会議には、教育長、教育委員４名が出席しました。会議では、まず府川教

育長から、学校支援活動事業における地域コーディネーターの役割の重要性に触れた挨拶がありま

した。その後、事務局から学校支援活動事業の詳細、今年度の取組の留意点等について説明があり

ました。こうした説明を踏まえて、中学校区別に今年度の取組等についてをテーマとした協議が行

われ、その内容の発表がありました。発表からは、除草等の環境美化、読み聞かせ、昔遊び、登下
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校の見守りなど、各学校の実情に応じた取組が進められていることが分かりました。また、本事業

が学校の求めに応じた支援活動であることを意識した発表もあり、この事業が着実に根付いている

と思いました。会議には、地域コーディネーターに加えて各学校の担当者である教頭先生も参加さ

れており、情報の共有ができる実りある会議になったと思います。 

 昨日行われた千代田中学校の体育祭では、教育長と私が出席しました。特に心に留まったことを

３点報告します。 

 まず、私はコロナ禍が収束後、初めて中学校の体育祭を参観したのですが、平日にもかかわらず

多数の保護者の皆さんが参観していたこと、また午前中という限られた日程の中で、生徒が体育祭

に全力で参加し、充実した表情を見せていたことが印象的でした。 

 次に、いわゆる全学年の生徒を縦割りにして色別対抗で総合得点を競うのではなく、学年ごとに

学級対抗で順位を競うことを基本にしていたことです。種目は、どの学年も学級の全員が参加する

長縄跳び、玉入れ、棒引き、そして学級の代表によるリレーというシンプルな団体種目で構成され

ていました。このような種目の厳選、学級対抗について校長先生に伺うと、練習時間の削減、教師

の負担軽減、授業時数の確保、学級内の団結力の育成につながっているとのことでした。 

 ３点目は、３年生だけがダンスを発表していたことです。校長先生に伺うと、応援団のない中、

３年生が千代田中へのエールを送るという意味合いが込められているとのことでした。前日の予行

で１、２年生の前で披露し、体育祭当日は来賓や保護者の前で披露するとのことでしたが、最高学

年として自分たちが頑張っていこうという気持ちがにじみ出た姿には感動しました。 

 以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 秋山委員、お願いします。 

 

〇秋山委員 昨日開催された四街道北中学校の体育祭に行ってまいりましたので、その報告をいた

します。 

 心配された雨は朝までで、無事に体育祭を開催することができました。個人競技はなく、各学年

共通の団体競技が３種目、そして３年生にのみムカデ競走がありました。縦割りの色別対抗ではな

く、各学年で競う形で行われておりました。生徒たちは、皆選手宣誓の言葉どおり、競技に全力で

取り組み、どんな結果でもみんな笑顔で楽しむ生徒たちの姿がありました。そして、競技をする生

徒のそばで、全力で生徒を応援し、生徒と一緒に楽しむ先生たちの姿も見ることができました。そ

れぞれのクラスが一致団結し、絆を深めている様子を感じた体育祭でした。 

 以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 豊田委員、お願いします。 

 

〇豊田委員 私からは１点ご報告いたします。 

 ５月20日火曜日、流山市文化会館ホールにて開催された令和７年度千葉県市町村教育委員会連絡

協議会定期総会に府川教育長、教育委員全員で出席いたしました。来賓祝辞では、千葉県教育委員
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会、杉野教育長より、子どもたちと先生の笑顔のために取り組んでいきたいと挨拶があり、その後

議事、令和６年度事業報告、会計決算、令和７年度事業計画（案）、会計予算（案）全てが承認さ

れ、今年度の役員選出も行いました。 

 特別講演では、文部科学省大臣官房文教施設企画・防災部施設助成課、福島課長より、演題「公

立学校施設整備における予算及び体育館等への空調設備について等」のご講演をしていただきまし

た。公立学校施設整備費予算の交付金事業は、近年８割超を補正予算で措置されており、公立学校

施設整備の三本柱として、１、新しい時代の学校施設として、老朽化対策、バリアフリー化、特別

支援学校の整備、他施設との複合化と集約化、校内ネットワーク環境の整備。２、国土強靱化とし

て、耐震対策、避難所としての防災機能強化、空調設置、トイレの改修等。３、脱炭素化として、

学校施設のＺＥＢ化、木材利用の促進を掲げ、具体的な支援策の制度改正として、特別支援学校の

教室不足解消に向けた環境整備等のための改修等の補助率引上げを３分の１から２分の１に時限

延長、令和９年まで３年間延長して、屋外教育環境の整備に関する事業の補助時限延長を令和11年

度まで５年間延長し、単価改定は標準仕様の抜本的見直しや物価変動の反映等により、対前年度比

プラス10.0％、４年連続アップするなどしているそうです。また、体育館等の空調設備については、

令和６年度から令和15年度までに95％を整備目標とし、早期実現に向けた様々な支援のポイントを

Ｑ＆Ａとして示してくれました。本市においても、参考にしていただければと思います。 

 次に、流山市教育委員会学校教育部指導課、鈴木指導主事より、流山市ＩＣＴ教育の事例紹介を

していただきました。流山市教職員用のパソコンは、学習系と校務系がＩＰアドレスに基づかない

ネットワーク分離によりロケーションフリーで、かつＰＣ１台で操作が可能であり、電子黒板を令

和８年度までに全中学校に整備し、同時にクラウド型教材共有サービスＶＩＣＳを導入し、教育イ

ントラネットワークが全ての学校で共有可能となるそうです。連携の基盤となるＣ４ｔｈの校務支

援システムダッシュボード機能により、生活面データのスクールライフノート心の天気、いいとこ

みつけ、保健室の来室や面談の記録と学習面データの全国学力テストや百問繚乱、ミライシードの

テストパークやドリルパークと、生活面と学習面の両データをきめ細やかな指導・支援に生かして

いるそうです。進展的な事例紹介でした。データの効果的な活用が今後の鍵だそうです。また、株

式会社ベネッセコーポレーション執行役員兼学校カンパニー副カンパニー長、大山氏よりＮＥＸＴ

 ＧＩＧＡを見据えたベネッセの自治体・学校支援についてお話しいただきました。デジタル×教

育での教育活動の実態化、多様化する子どもへの個別最適な対応、先生方の負担軽減、自治体支援

等の取組アプリの説明をしていただきました。デジタルを活用した効果的な学び方等を知ることが

でき勉強になりました。 

 以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 小舘委員、お願いします。 

 

〇小舘委員 私から１点ご報告いたします。 

 ５月20日、四街道西中学校の体育祭を参観しました。強風のために安全第一に考えて、急遽テン

トを撤収して実施されました。また、授業時数確保のために、競技種目を厳選し、練習に時間を要

しない配慮がされていました。応援合戦は、さすがは中学生だと感心するような力強い表現を披露



 9 

し、応援に駆けつけた保護者、来賓からも大きな拍手が送られていました。コロナ禍後の行事の一

つの在り方だと思いました。 

 以上です。 

 

〇教育長 私から報告します。 

 ５月20日、22日に行われた市内中学校３校の体育祭を参観しました。感想を含めお話をします。

５月20日火曜日、四街道西中学校の体育祭を開会式から約１時間参観しました。当日は、強風のた

め、生徒席、本部席等のテントは張ってありませんでした。学校の説明では、事故防止への対応と

のことでございました。開会式、全校体操、赤組、白組のエール交換があり、その後競技が行われ

ました。競技は、１年、２年、３年の団体種目のムカデ競走を見学しました。開会式から約１時間

の見学では、四街道西中学校の生徒は明るく、笑顔で体育祭を楽しんでいる印象でございました。 

 ５月22日木曜日に千代田中学校、四街道北中学校の体育祭を参観しました。千代田中学校では、

開会式、全校体操、１年生、２年生、３年生の長縄跳びを参観しました。開会式の生徒代表の言葉

にありました最高の運動会、よりよい思い出をつくる、全力で頑張る、その姿は長縄跳びに挑戦し

ている生徒から見ることができました。生徒は、学級ごとに色の異なるＴシャツを着用して行われ

ていました。 

 その後、四街道北中学校の体育祭では、学級対抗の玉入れを参観しました。玉入れの籠が１つの

棒に２つ用意され、低い籠に入った球は１つ１点、高い籠に入った球は１つ３点で行われました。

夢中で籠の中に球を投げる、しゃがんで入った球の数を聞く生徒は、結果に喜びジャンプする、そ

の姿から体育祭を心より楽しんでいる姿を見ることができました。 

 私の報告は以上でございます。 

 （１）、委員報告事項を終了します。 

 

 （２）教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について 

    （四街道市児童体力づくり指導者） 

 

〇教育長 次に、（２）、教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市児童体力づく

り指導者）を行います。 

 事務局より説明をお願いします。 

 伊藤指導課長。 

 

〇指導課長 教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市児童体力づくり指導者）

について報告いたします。 

 資料６を御覧ください。児童の体力の向上を図るため、教職員数が少ない小規模小学校に派遣す

るものです。記載している方々に委嘱しました。任期は、令和７年４月10日から令和８年３月31日

までです。 

 以上です。 

 

【質疑応答】 
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〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（２）、教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市児童体力

づくり指導者）を終了します。 

 

 （３）教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について 

    （四街道市社会科副読本編集委員会） 

 

〇教育長 次に、（３）、教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市社会科副読本

編集委員会）を行います。 

 事務局より説明をお願いします。 

 伊藤指導課長。 

 

〇指導課長 教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市社会科副読本編集委員

会）について報告いたします。 

 資料７を御覧ください。市内小学校３、４年生が社会科の授業において地域の様子や産業などを

学ぶ副読本を編集するため、委員の委嘱をするものです。記載している方々にお願いすることにな

りました。任期は、令和７年５月30日から令和８年３月31日までです。 

 以上です。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（３）、教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市社会科副

読本編集委員会）を終了します。 

 

 （４）教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について 

（四街道市特別支援連携協議会） 

 

〇教育長 次に、（４）、教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市特別支援連携

協議会）を行います。 

 事務局より説明をお願いします。 

 伊藤指導課長。 

 

〇指導課長 教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市特別支援連携協議会）に

ついて報告いたします。 

 資料８を御覧ください。発達障害の幼児、児童生徒を含め、障害のある幼児、児童生徒に対する

乳幼児期から学校卒業後までの一貫した支援体制の整備を図ることを目的とした協議会の委員に

なります。記載している方々に委嘱しました。任期は、令和７年４月１日から令和８年３月31日ま

です。 

 以上です。 
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【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（４）、教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市特別支援

連携協議会）を終了します。 

 

 （５）教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について 

（四街道市部活動地域移行推進協議会） 

（６）協議会等設置要綱の改正について 

（四街道市部活動地域展開推進協議会設置要綱） 

 

〇教育長 次に、（５）、教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市部活動地域展

開推進協議会）及び（６）、協議会等設置要綱の改正について（四街道市部活動地域展開推進協議

会設置要綱）は関連がありますので一括して事務局より説明をお願いします。 

 仲田文化・スポーツ課長。 

 

〇文化・スポーツ課長 （５）、教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市部活

動地域展開推進協議会）及び（６）、協議会等設置要綱の改正について（四街道市部活動地域展開

推進協議会設置要綱）を報告いたします。 

 

 資料10の１ページから３ページをご覧ください。組織の編成により４月１日より指導課を庶務担

当課へと変更したため、組織第３条第２項第13号を削除しました。資料９をご覧ください。 

委員名簿から指導課長を削除している他、人事異動により６番と18番の委員名が変更されています。

資料10の５ページから８ページをご覧ください。名称については推進協議会の名称を国と県の動向

に合わせるため、５月１日付けで四街道市部活動地域展開推進協議会設置要綱の一部を改正し「四

街道市部活動地域移行推進協議会」から「四街道市部活動地域展開協議会」へ変更いたしました。 

 私からは以上です。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（５）、教育委員会附属機関以外の委員等の委嘱について（四街道市部活動地

域展開推進協議会）及び（６）、協議会等設置要綱の改正について（四街道市部活動地域展開推進

協議会設置要綱）を終了します。 

 

 （７）事務局報告事項 

 

〇教育長 次に、（７）、事務局報告事項に入ります。 

 前回の定例会以降に実施した各所属の主な事業等の報告について、事務局より説明をお願いしま

す。 
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 笠松教育総務課長、お願いします。 

 

〇教育総務課長 教育総務課の所管事業についてご報告いたします。 

 長寿命化改良事業では、四街道小学校の校舎及び屋内運動場の長寿命化改良工事に向けて設計業

務委託の公告を４月28日に行いました。今後、契約締結に向けて準備を進めてまいります。 

 私からは以上でございます。 

 

〇教育長 飯村学務課長、お願いします。 

 

〇学務課長 学務課の所管事業について報告いたします。 

 学校支援職員派遣事業では、語学指導員７名を市内全小中学校に派遣し、日本語指導を行ってお

ります。また、今年度も日本語支援ボランティアの派遣に関して、市国際交流協会と連携を図って

います。現在、調整がついた学校からボランティア活動を開始しております。 

健康診査事業では、学校医の協力により各小中学校で児童生徒の健康診断を進めているところで

す。児童生徒の健康診断については、学校保健安全法施行規則により６月30日までに実施すること

となっております。 

私からは以上です。 

 

〇教育長 伊藤指導課長、お願いします。 

 

〇指導課長 指導課の所管事業についてご報告いたします。 

 教育支援事業では、５月13日に南部総合福祉センターわろうべの里にて就学相談説明会を開催し

ました。お子さんの成長や発達について、不安等を感じている保護者の方を対象としていますが、

小さなお子さんがいる保護者の方にも就学に向けた見通しを持っていただけるように、来年度就学

予定のお子さんがいる保護者に限定せずに実施したところ、66家庭の参加がありました。四街道市

内小中学校及び特別支援学校における特別支援教育や就学相談の流れについて等の説明をしまし

た。本説明会後より来年度就学予定の方について個別相談が始まりました。子ども本人や保護者の

意向を尊重した聞き取りや具体的な情報提供を行いながら相談を進め、保護者及び関係学校と教育

的ニーズや必要な支援についての合意形成を図り、慎重に就学先を決定してまいります。 

学校給食運営事業では、令和５年度の４月から多子世帯に対する支援のため、市内小中学校に在

籍する第３子以降に対して学校給食費全額補助を実施し、令和６年度は749件の補助を行いました。

本年度についても４月から電子申請、郵送、窓口にて受付を開始しており、４月末現在で700件を

超える申請があり、順次審査を進めているところです。引き続き、電子申請、郵送、窓口にて受付

を実施してまいります。 

私からは以上です。 

 

〇教育長 松崎社会教育課長補佐、お願いします。 

 

〇社会教育課長補佐 社会教育課の所管事業についてご報告いたします。 
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 学校支援活動事業では、５月７日に第１回地域コーディネーター会議を青少年育成センターで開

催しました。会議に先立ち、教育長から地域コーディネーターとなった市内各小中学校１名ずつ、

全17名に委嘱状が交付されました。グループ協議では、「今年度の活動計画について」をテーマに

話し合われ、中学校区ごとにそれぞれの地域で行っている活動や活動予定について情報共有するこ

とができました。 

市民大学講座事業では、５月９日まで市民大学講座の一般課程の募集が行われ、76名の応募があ

り、５月21日の開校式では受講生の緊張をほぐすために、アイスブレーキングを取り入れたオリエ

ンテーションが行われ、学友として一緒に学び合う仲間づくりを促進することができました。 

読書学習推進事業では、４月25日から「ほんのおたのしみぶくろ」を実施しました。中身が見え

ない袋にテーマが書いてあり、そのテーマに沿った内容の本が２冊入っている毎年人気の企画で

す。赤ちゃんから中学生向けの６段階の年齢層に分け、合計45袋を準備しましたところ、３日間で

全て貸し出され、面白かった、また借りてみたいという声をいただいています。令和７年４月の貸

出冊数は２万3,994冊でした。 

以上です。 

 

〇教育長 仲田文化・スポーツ課長、お願いします。 

 

〇文化・スポーツ課長 文化・スポーツ課の所管事業についてご報告いたします。 

印旛郡市民スポーツ大会事業では、５月11日に印旛郡市スポーツ協会の総会が栄町のふれあいプ

ラザさかえで開催され、今年度の印旛郡市民スポーツ大会の実施が決定されました。今年は７月５

日から21日までの日程で、郡内各市町に分かれて競技が実施される予定です。なお、総合開会式は

７月５日に栄町のふれあいプラザさかえで開催予定です。 

市民文化祭事業では、５月８日に音楽のつどい実行委員会を開催し、役員の選出や今後の運営方

法などを協議しました。 

 私からは以上です。 

 

〇教育長 米村青少年育成センター所長、お願いします。 

 

〇青少年育成センター所長 青少年育成センターの所管事業についてご報告いたします。 

 青少年育成支援事業では、４月の相談件数として49件ありました。これは昨年度と比較して16件

増加しています。そのうち小学生を対象とする相談が21件、中学生を対象とする相談が18件で、主

な相談内容は、不登校に関するものが23件で、家族との関係に関するものが13件となっています。

今年度４月より市雇用のスクールソーシャルワーカーを増員し、増加傾向かつ複雑化が見られる相

談に対応しています。 

 ５月１日より、今年度の市内小中学校訪問を開始しました。各学校の生徒指導上の課題等につい

て情報交換を行った後、授業参観を行い、「落ち着きのある学校づくり」をテーマに助言を行って

います。今後も定例の訪問に加え、学校からの要請に応じて学校を訪れ、児童生徒が安心して学校

生活を送ることができるよう、各学校の課題に即して指導助言を行ってまいります。 

私からは以上です。 
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【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの報告について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（７）、事務局報告事項を終了します。 

 

 （８）５月の行事報告及び６月の行事予定について 

 

〇教育長 次に、（８）、５月の行事報告及び６月の行事予定についてに入ります。 

 事務局より説明をお願いします。 

 長谷川副参事、お願いします。 

 

〇教育部副参事 資料ナンバー11を御覧ください。５月の行事報告及び６月の行事予定について、

各所属の行事から主なものを抜粋してご説明いたします。 

 初めに、５月の行事について申し上げます。１ページを御覧ください。会議関係では、13日火曜

日に指導課所管の第１回外国語教育推進検討委員会が、16日金曜日に社会教育課所管のＰＴＡ連絡

協議会総会が開催されました。また、14日水曜日からは、それぞれの小中学校において社会教育課

所管の学校運営協議会が開始されました。 

 ２ページを御覧ください。事業関係では、各種公民館事業、図書館事業のほか、20日火曜日に四

街道西中学校で、22日木曜日に千代田中学校及び四街道北中学校で体育祭が行われました。 

 続いて、６月の行事予定について申し上げます、３ページを御覧ください。事業関係では、各種

公民館事業、図書館事業のほか、４日水曜日に旭中学校で体育祭が予定されております。７日土曜

日には南小学校及び和良比小学校で、14日土曜日には八木原小学校で運動会が予定されております。 

 ４ページにお移りください。21日土曜日には、社会教育課所管のＰＴＡ連絡協議会バレーボール

大会が総合公園体育館で行われます。 

 会議関係では、24日火曜日に指導課所管の教育支援担当者会議が、25日水曜日には青少年育成セ

ンター所管の第１回中高補導委員等連絡会を予定しております。 

 その他の行事については記載のとおりです。 

 以上でございます。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（８）、５月の行事報告及び６月の行事予定についてを終了します。 

 

３．その他 

 

〇教育長 次に、議事日程３、その他に入ります。 

 委員の皆様から何かございますか。 

 委員の皆様からはないようですので、事務局より何かございますか。 
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〇教育部長 特にございません。 

 

〇教育長 ないようですので、その他を終了します。 

 

閉会宣告                                   教 育 長 

〇教育長 以上をもちまして、今定例会の議事日程は全て終了いたしました。 

 令和７年５月四街道市教育委員会会議定例会は、これにて閉会します。 

 次回の会議は、令和７年６月27日金曜日午後２時から、第２会議室にて定例会を開催します。 

 お疲れさまでした。 

 

 

 


